

从选材勾勒到涂色 师生联手耗时1个月

他们把二十四节气搬到了墙上

教育动态

本报讯(通讯员 金圆圆) 快看呀,我们参与绘制的二十四节气墙画完成啦!3月14日,在青田县阜山中学的校园里,一群七年级的孩子们热烈欢呼着,原来美术老师带着他们一起参与上色的二十四节气图全部完成了。

二十四节气,是历法中表示自然节律变化以及确立十二月建

特定节令,每个节气都有其特殊含义。它不仅是指导农耕生产的时节体系,更是包含有丰富民俗事象的民俗系统,是中华民族悠久历史文化的重要组成部分。

一个节气。选材、勾勒、调色、涂色,一笔一画,一深一浅,颇有用心。

这个地方是我和李老师一起画的。四年级的金乐琦同学指着小暑节气图上的荷叶,自豪地说。

原来二十四节气还可以画出来呀,我以前就只会背二十四节气歌,没想到画出来这么好看!五年级的周奕翔同学站立在图前,若有所思地说。

教育从来不是只发生在课堂上,我们的校园中应该处处有文化,处处有师生参与的影子。阜山中学的校长徐宗伟表示,接下来,学校还将利用德育课,由老师带领学生走出教室,走进校园,了解和二十四节气背后的故事,以这种方式传承和发扬伟大的中华优秀传统文化。

龙泉首个乡镇少工委揭牌成立

本报讯(通讯员 许东宝 李剑)日前,龙泉市宝溪乡少工委成立大会在宝溪乡溪头村顺利召开,这是龙泉市首个成立的乡镇少工委,共青团龙泉市委书记李雪飞为宝溪乡少工委授牌。

该少工委的成立旨在深入贯彻落实习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的重要论述精神,进一步完善校外少先队组织队伍建设,构建校内+校外资源有效整合,创新实践活动品牌。

龙泉市团市委副书记潘贤波给新成立的宝溪乡少工委提出了三点希望:一是希望宝溪乡少工委立足本地实际,干出成绩,干出特色,为龙泉校外少先队组织建设探索有效经验;二是希望少先队员们

的光荣传统,刻苦学习,积蓄能量,让星星火炬放射出更加灿烂的光芒;三是希望以宝溪乡少工委为平台,以家校共建为渠道,将校外少工委建设成为基层组织与少先队员联系的新纽带、服务少年儿童的新平台。不断激发少先队组织的内在活力和内生动力,为少年儿童提供安全、健康、和谐的成长环境。

下一步,龙泉市少工委将紧扣《中共中央关于全面加强新时代少先队工作的意见》各项要求,准确把握新时期少先队校外教育活动场所的职能定位,牢牢抓住组织教育、自主教育、实践教育主线,聚焦少先队政治启蒙和价值观塑造,突出政治性、强化思想性、注重公益性,用少年儿童喜闻乐见的方式做好思想引领工作,充分发挥少先队

为党育人的作用。

市老科协教育委员到王村口小学调研红色教育

本报讯(通讯员 何梦超)近日,丽水市老科协教育委员叶丽萍、麻鑫汉、杨建伟、朱德飞等一行到王村口镇红色教育基地、王村口镇中心小学进行《丽水市革命遗址保护与学校红色教育融合》的专项调研。

据党史研究机构调查,丽水市现有的533处革命遗址,其中有86处为文物,多数为非文物的革命遗址。此次市老科协教育委员在程瑞文老师和小导游的讲解下,分别对天后宫、宏济桥、飞行员纪念馆等革命遗址资源进行深入了解,同时考察革命传统与教育融入情况。

随后在王村口小学的会议室

里,校长谢斌以《传承红色文化,赓续红色基因》为主题,就学校的红色文化传承工作进行了汇报,分析学校所获荣誉,并对红色教育成果陈列室、红色教育、文化拓展等提出新建议。副书记李秀谊对学校21年来红色文化的传承、小导游的梯度培养、红色研学等方面进行介绍。

通过听取介绍、实地考察、交流座谈,提出存在问题及思考建议,调查组从学生红色教育内涵、红色区域教师发展、红色资源整合、利用多方力量提高学校红色文化层次等多方面进行讨论,同时也肯定学校红色文化多年的传承,并表示未来将大力支持学校工作。

系红领巾比赛 扬少先队员风采

本报讯(通讯员 许东宝 张龙军)作为少先队员,每天都要系红领巾,你参加过系红领巾比赛吗?日前,龙泉市南秦教育集团就为二年级的学生专门举行了一场系红领巾比赛。

裁判员一声令下,小选手们迅速拿出准备好的红领巾投入比赛,他们正确、熟练地佩戴红领巾的方法让评委老师们啧啧称赞。瞧!孩子们动作娴熟而规范,一双双灵巧的小手先把红领巾铺平,然后快速折叠,接下来是最重要的环节打结,大家都屏息凝视,

小选手们个个淡定自如,步骤清晰,转眼间鲜艳的红领巾已飘扬在胸前,高高地举起右手,自豪地行了个队礼!

经过激烈角逐,8个班级的系红领巾标兵应运而生,他们分别是周芷伊、李晨希、瞿薰艺、舒馨睿、李承泽、叶校琪、何天乐、翁晓彤。此次比赛,不但加深了每个少先队员对少先队礼仪规范的了解,加强了少先队员对队组织的认同感和集体荣誉感,更展示了少先队员朝气蓬勃的精神风采。

趁东风放纸鸢 把梦想融进春天

本报讯(通讯员 卢兰君 施惠芳)三月的校园,花红柳绿,鸟语花香,正是放风筝的好时节。为锻炼学生动手能力,丰富校园文化生活,近日,缙云县舒洪小学503班专门开展了彩绘风筝、翱翔蓝天主题活动。

在制作之前,学生们通过阅读劳动教材了解到风筝的由来、结构以及颜色调制的方法。随后,孩子们利用制作材料,充分发挥想像力,拿着手中的画笔细致地描绘着,都力争把风筝设计得更加别致。

冰墩墩、雪容融、蜻蜓、飞机、蝴蝶各种形状的风筝,

寄托了孩子们拥抱阳光、放飞梦想的美好愿望。

风筝彩绘陆续完成后,孩子们带着亲手绘制的风筝到操场放飞。幸福的气息弥漫在空气中,融化在和煦的春风里。

儿童放学归来早,忙趁东风放纸鸢。与舒洪小学一样,缙云县葛湖小学把清朝诗人高鼎的这首经典古诗搬进了校园,设计到了风筝的制作活动中。同学们通过扎骨架、蒙面、画图案、提线,一步步把亲手做的风筝放飞在天空,脸上的笑容格外灿烂。

以春光为背景 用剪刀当画笔
奇思妙想 镂空春光



哇,妈妈你看,小猪佩奇在油菜花上玩耍呢,好有趣!妈妈,我还要剪一幅蝴蝶,让它和小猪佩奇一起玩!遂昌县实验小学206班的水晶,与家人踏青时,制作了一幅灵动的镂空画,那小猪佩奇就像穿上了一件油菜花的裙子,美极了。

原来,遂昌县实验小学给学生们寄了一封找春天的倡议书,运用镂空画的方式,利用白纸、剪刀、彩笔等工具描绘属于自己的独有春天。

趁着春暖花开,让孩子们通过寻找春天的征集活动打开五感去感受奇妙的自然,捕捉大自然里春天的魅力。学校的美术老师师怡说,美术不应只局限于课堂,此次倡议是结合学校的素养训练计划设计的,希望孩子们发挥想像力,利用好大自然这个大背景。

这次找春天的过程中,置身大自然的学生不仅发挥了奇思妙想,更是找到了与众不同的独特春天。

我非常喜欢这次学校开展的找春天活动,有了这个活动,让我们娘俩有了一起出去游玩的机会,我们利用几样材料,就让镂空画与春天连接了起来,自己看看都觉得美。曾艺玲的妈妈说了。

文/通讯员 苏佳

缙云新建小学连续四届举办 我为学校题校名 活动

12位同学的优秀作品 将分期在校门口展出

本报讯(通讯员 马海阳 李佳翼)非常高兴,自己书写的校名能挂在校门口,这是一件很光荣的事。近日,在缙云县新建小学举行的第四届我为学校题校名活动中,获得最佳创作奖的606班学生方梓琦开心地说。与方梓琦一样,还有11位同学的书法作品入围本届我为学校题校名活动的优秀作品。

多年来,书法是新建小学的校园文化特色之一,学校非常重视书法教育,多位教师书法造诣深厚,由

他们指导开设的书法拓展课,每天开课练习,师生学写书法的氛围十分浓厚。从2018年开始,新建小学举办我为学校题校名活动,至今已至第四届。当时年仅11岁的406班学生朱新博的校名题字于2019年首次成为学校新大门的校牌。此后,马璋琛、周书涵、刘鑫涛、周杨阳的题字作品先后于2020年、2021年入选校牌。

本次征集活动,学校共收到200多幅作品,老师们先对全部作品进行初选,选拔出30幅作品,再请书

法名家进行评选,最终共有12幅作品中脱颖而出。

在活动现场,方梓琦在校门口挂上了自己书写的校名缙云县新建小学。看着这一幕,在场的同学们都投来了羡慕的目光。

为了让更多学生有展示才能的机会,新建小学对今年的我为学校题校名活动进行改革和创新,特意在学校东门制作了精美的展示框,并在每月更新一次获奖作品。这次入选的12幅作品分别定期依次展出,待展示结束后,再次

对12幅作品进行投票,得票最高的学生作品将于明年最终制作成正式的校牌。

书法是中国的优秀传统文化,我校一直坚持书法教学特色之路,在双减背景下,更应该本着以生为本的教育态度,秉承端正写字、方正做人、以字育德、以字启智、以字修身、以字促美的育人目标,让更多的学生喜欢上书法,享受书法带来的乐趣。校长陈徽平表示。

扛起钢枪的小记者 从小有个绿色的梦

本报讯(记者 叶美 通讯员 蔡跃新 李倩)小记者们,你们知道,今天来的是什么地方吗?知道,这是退役军人服务中心!

知道,为什么我们成立这么一个服务中心呢?

我知道,就是给他们做好服务工作,因为他们为了保家卫国作出了很大的贡献

3月12日上午10时许,丽水市退役军人服务中心来了一批特殊的小客人,他们是来自莲都区城北小学的40名处州晚报小记者。

当丽水市退役军人服务中心的吴叶伟主任抛出一系列问题时,小记者们一点也不怯场,应声而答。

自古以来,一支军队的战斗力,从很大程度上决定了一个国家的安定程度。一代又一代的中国人民解放军,为了新中国的成立,为了国家的安全团结,为了祖国的繁荣富强,抛头颅、洒热血,做出了巨大的贡献。

少年强,则中国强!为了让长在红旗下的祖国花朵,从小能尊重军人、热爱军人,学习军人钢铁一般的精神和意志,处州晚报小记者工作室联合市退役军人服务中心特别组织了这场活动。

在吴主任的引领和解说下,小记者们相继学习了军人的职责、军人的誓言,弘扬革命精神,传

承红色基因,中国人民解放军发展历程、峥嵘岁月、英雄事迹等各个版块的内容,学习了浙西南革命精神,瞻仰了丽水军人的光辉岁月,还参观了一代代老军人在战场上使用过的枪械、武器、服装和生活用品等,了解了改革强军、科技兴军的历程。

我是中国人民解放军军人,我宣誓:服从中国共产党的领导,全心全意为人民服务,服从命令,严守纪律,英勇顽强,不怕牺牲,誓死保卫祖国。在这里,小记者们不仅观看了塔拉昆仑边防官兵的英雄事迹,还在军人誓词前,发出了铿锵的誓词。有的甚至还背起枪械,兴奋地拍照留念。

小记者王子翊说:这个活动我很喜欢,它告诉我们,无论何时都不能忘了保家卫国的军人,哪怕他们退役了。我从小就非常关注军事,我要好好学习,长大了要当一名有文化、有力量的现代化军人,让我们的祖国更强大!

